MARINHA DO BRASIL
DIRETORIA DE ENSINO DA MARINHA

(PROCESSO SELETIVO PARA INGRESSO NO CORPO
AUXILIAR DE PRACAS DA MARINHA / PS-CAP/2008)

NAO ESTA AUTORIZADA A UTILIZACAO DE
MATERIAL EXTRA

TECNICO EM REABILITACAO




1) S3o migculos supinadores do antebrago:

coracobragquial e supinador.
biceps bragquial e supinador.
coracobragquial e bragquiorradial.
biceps braguial e ancéneo.
braguiorradial e ancdneo.

HUOw®

2) Em relac3o aos efeitos fisioldgicos do calor, indique a
opgéo correta.

Aumenta a rigidez articular.

Reduz a extensibilidade do tecido colégeno.
Diminui o fluxo sanguineo.

Aumenta o espasmo muscular.

Aumenta a extensibilidade do tecido colageno.

A
B
C
D
E

3) A radiacdo infravermelha & um agente térmico utilizado para
o alivio da dor e rigidez, para aumentar a mobilidade
articular e favorecer a regeneragdo de lesdes de tecidos
moleg. Quais efeitos modulam a penetracdo da energia dentro
dos tecidos?

Reflexfio e dispersdo.

Tempo de laténcia e reflexdo.

Comprimento de onda e velocidade de onda.
Reflexdo e absorgdo.

Dispersi3c e efeito piezoelétrico.

R

4) Como & denominado o desconforto sensitivo ® referido por um
paciente submetido a uma cirurgia de amputaglc transfemural?

{A) Propriocepgdo.
{B) Dor no membro fantasma.
(C) Hipoestesia exteroceptiva.
(D) Hiperestesia Proprioceptiva.
(E) Sindrome de dor tal&mica.
5) Que exercicio ou técnica nido deve ser realizado em um

paciente na primeira semana de pds-operatdrio de artroplas-
tia total do joelho?

Mobilizagdoc patelar.

Exercicios ativo-agsistides.
Bomba de panturrilha.

Exercicios isométricos.
Fortalecimento em cadeia fechada.

Hoaowp
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6) Fazem parte dog movimentos fisiolégicos da clavicula:

flex30, a extensdo e a rotagdo lateral.
abdugdo, a adugdo e a inversdo.
circunducldo, a extensdo e a flexdo.
protagdo, a retragdo e a elevagio.
flexdo, a abdugdo e a rotagdo medial.

HOon®w
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7) Qual das opgdes abaixo apresenta uma articulagdo em dobra-
diga, biaxial modificada, com dois meniscos interpostos
suportadog por ligamentos e misculos?

{A} Tibioulnar.
(B} Tibiofibular.
(C} Glenoumeral.
(D) Pubiliofemural.
(E) Tibiofemural.
8) Assinale a opclc gue indica a correta regifio para o posi-

cionamento das placas de ondas curtas para a aplicagdo
contraplanar em joelho.

medial e lateral do joelho.

anterior da coxa e posterior da perna.
anterior da coxa e anterior da perna.
posterior da coxa e posterior da perna.
medial da coxa e lateral da perna.

HUQW®

9) Assinale a opcdo que indica o misculo intrinseco da mdo gue
faz a flex3oco da falange proximal e extensdo das falanges
média e distal.

Lumbricais.

Interdsseos dorsais.
Interdsseos Palmares.

Flexor superficial dos dedos.
Flexor profundo dos dedos.

HOoow»

10) A quantidade de deformagdo ou ailongamento dgue oOCOrre guando
uma carga |sobrecarga) ou forga de alongamento € aplicada
chama-sge

amplitude eléstica.
distensio.

limite elastico.
forgca maxima.
colapso.

EEREE
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11) Qual das opgdes abaixo apresenta uma CONTRA-INDICAGAO ao uso
de TENS (Estimulac8o Elétrica Nervosa Transcutnea)?

Ostecssintese.

Marcapassos cardiacos.

Pés-operatdrio de cirurgia ortopédica
Hérnia de disco.

Lombalgia.

R

12) A gindrome do tinel do carpo & descrita pela perda sensorial
e fragqueza motora que ocorre com © comprometimento, no tinel
do carpo, do nervo

(&) radial.
(B) musculocutlneo.
(¢) fibular.
(D) axilar.
(E) mediano.

13) Assinale a opgdo gue indica o misculo que tem origem na
espinha iliaca antero-inferior e inserclo na patela.

(a) fliopsocas.
(B) Sartédrio.

(C}) Reto da coxa.
(D) Pectinec.

(E) Gracil.

14) Qual das opgdes abailxo apresenta trés misculos flexores do

cotovelo?

(A) Ancdbneo, biceps e triceps.

(B) Supinador, pronador e braquiocrradial.

(C) Biceps braquial, ancdneo e braqguial.

(D) Biceps braquial, braguial e pronador gquadrado.
(E) Braquial, biceps braguial e braquiorradial.

15) Qual das opcdes abaixo apresenta uma articulagdo uniaxial
com um eixo de movimento obliguo passando a aproximadamente
42° do plano transverso e 16° do plano sagital?

(A)Y Glenocumeral.
(B) Talccalclnea.
(C) Femurotibial.
(D) Esternoclavicular.
(E) Radioulnar.
Prova : Verde Concurso : PS-CAP/08
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16)

17)

18)

19)

Prova

Que miisculo deve ser alongado para aumentar a amplitude de
movimento de flexdo do quadril?

Quadriceps.
Reto femoral.
Isguiotibiais.
Solear.
Iliopgoas.

Eoaod®

Qual o misculo que exercerid a fungdo de supinador guando o
cotovelo flexionar simultaneamente ou se for dada resistén-
cia & supinac3o estando o cotovelo em extensido?

(A) Triceps braguial.
(B) Braguial.

(C) Pronador quadrado.
(D) Biceps braquial.
(B} Tricepsgs sural.

A dorgiflex3o do tornozelo & produzida pelos seguintes mis-
culos:

(1) tibial posterior, flexor plantar e fibular longo.

(B) tibial anterior, extensor longc do halux e dos dedos e
fibular terceiro.

(C) gastrocnémios, solear e sartdrio.

(D) tibial anterior, fibular terceiro e flexor plantar.

(E) fibular longo, fibular curto e adutor magno.

Em relagio & massoterapia, considerando seus efeitos
reflexos e meclnicos, assinale a opgao correta.

(p) E utilizada para aumentar a forga muscular.
Estimula os receptores periféricos da pele.

(¢) Deve ser utilizada na substituigdo dos exercicios ati-
VoS .

(D) Inibe a mobilizagdo intramuscular.

(E}) Promove a adesdo de fibras musculares.

Verde Concurso : PS-CAP/08
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20)
que indica a sequéncia correta.

MODO PRIMARIO DE TRANSFERENCIA

DE CAILCR

I - Condugdo

II - Convecgao

III- Conversao

(1) (III) (II) (1) (IXII)
(B) (II) (III} (1)} (I1)

(¢)y (1) (I1) (TI11) (II}

(D) {III) (I) (II) (I}

(E) (1) (111) {II) (I}

Correlacione as modalidades de aquecimento ao seu respectivo
modo primiario de transferéncia de calor, e assinale a

opgao

MODALIDADE

Ondas curtas.
Hidroterapia.
Compressa guente.
Ultra-somn.

e e S St

21) TLes3o devido a um golpe direto, ocasionando ruptura capilar,
sangramento, edema e uma resposta inflamatdria, chama-se
(A) distensio.

(B) hemartrose.
(C) sinovite.
(D} contusio.
(E} tendinite.

22) Que técnica serve para mover os fluidos e, quando aplicada
com cuidado e suavidade nos tecidos lesados, pode prevenir
aderéncias?

(A) Isométrica.

{B) Isotdnica.

(C) Massagem.

(D) Alongamento.

(E) Calor superficial.
Prova Verde _ Concurso PS-CAP/08
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23)

Assinale a op¢do que consiste no encurtamento adaptativo da
unidade misculo-tendinea e outros tecidos moles gue cruzam
ou cercam uma articulagdo, resultando em regsisténcia
significativa ac alongamento passivo ou ativo e limitagdes
da amplitude de movimento.

() Flexibilidade.
(B) Plasticidade.
(C) Mobkilidade.
(D) Elasticidade.
(B} Contratura.
24} Assinale a opgdo que completa corretamente as lacunas da
sentenca abaixo:
rouando um midsculo € o agente principal na execugdo de um
movimento ele & um . Quando atua no sentido de
eliminar algum movimentc indesejado & um "
(A) agonista / antagonista
(B} antagonista / sinergista
(C} agonista / sinergista
(D} agonista / motor principal
(E) motor principal / antagonista
25) 0O quadril é uma articulagdo triaxial no formato de bola e
soquete (esferdidea), suportada por uma capsula articular
forte que & reforgada pelos ligamentos
(A) isguiotibiais, femuropatelar e tibiofibular.
(B) talonavicular, afenoide e tibiofibular.
(C) iliofemoral, pubofemoral e isquiofemoral.
cruzado anterior, tibiofibular anterior e talonavicular.
(B) calcaneofibular, talofibular e cruzado posterior.
26) A degeneracgiio do tenddo devido a microtraumas repetitivos
chama-se
(A) tendinite.
(B) bursite.
(C) tenovaginite.
(D) sinovite.
(E) tendinose.
Prova : Verde Concurso : PS-CAP/08
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27)

28)

29)

30)

31)

Prova

Nos estdgios avangados da artrite reumatdide, & freglente
encontrar a deformidade em hiperextensdo da articulagéo
interfalangeana proximal com flexdo da articulagdo intexfa-
langeana distal. Tal deforminade & denominada

m&o em gota.
botoeira.
pescoco de cisne.
garra.

glmiesca.

HOQWy

Quando se aplica terapia infravermelha, a dist@ncia entre a
lampada e a parte do corpo a ser tratada deve ser

(A) de até 15 cm.

(B) de 15 a 30 cm.

(C} de %0 a 75 om.

(D} de 75 a 100 cm.
(E) maior que 1 metro.

Denomina-se pé& valgo quando o pé estiver em

{A) inversdo.
(B) pronacgdo.
(C) supinacdo.
(D) genuvalgo.
(B) eversao.

Como & denominada a l&mina de tecido conjuntivo gue envolve
o misculo e exerce papel de bainha eléstica de contengao?

(A) Cépsula.

(B) Féascia.

(C) Aponeurose.

(D) Tendio.

(B) Ligamento.

S&o0 misculos flexores do joelho:

(A) biceps da coxa, semitendinoso e semimembranoso.
(B) guadriceps, tibial anterior e sartdrio.
(C) biceps da coxa, gliteo médio e gracil.
(D} semitendinoso, vasto medial e popliteo.
(B} sartdrio, gliteo maximo e adutor magno.

Verde Concursc : PS-CAP/08
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32) As articulacgdes metatarso-fallngicas e interfalingicas estdo
situadas entre
(A) o metatarso e as falanges das mdos.

(R) o metatarsc e as falanges dog dedos e entre as falanges.
{C) o pé e as falanges dos dedos.

{D) as falanges dos dedos e metacarpos.

(E) as falanges do pé e metatarso.

33) Quanto aos movimentos da articulag8o do ombro, & correto
afirmar que o8 movimentos realizados no plano da escépula
ocorremn
(A} paralelamente ac plano frontal.

(B) paralelamente aoc plano sagital.
(C) com obliglidade em relagdo ao plano sagital e frontal.
(D} paralelamente ao plano coronal.
(E) com obligtidade em relagdo ao plano corcnal e frontal.

34) Assinale a opgdo gue completa corretamente as lacunas da
sentenga abaixo.

"Durante a abdugdo do owbro no plano , pbara que ©
tubérculo maior do Umero figque livre do arco , O
amero precisa rodar ",

(a) frontal / coracocacromial / externamente

(B) frontal / deltoideano / externamente

(C) sagital / coracoacromial / externamente

(D) sagital / deltoideano / internamente

(E) transverso / coracoacromial / internamente

35) Assinale a opgZo que indica uma CONTRA-INDICAGAO da aplica-

cdo de criocterapia.
{A) Edema.
{B) Espasticidade.
(C) Processo inflamatdrioc agudo.
(D) Mialgia.
(E) Tromboflebite.
Prova : Verde Concurso : PS-CAP/08
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36)

37)

38)

39)

40)

Prova
Profi

A dor experimentada no guadril lateral que pode descer pela
coxa até o joelho, quando o trato iliotibial faz atrito com

~

o trocanter, estd associada & irritagdo da bolsa ou bursa

(A)Y radial.

(B) glendide.

(C) pubiana.

{h) trocanteriana.
(BE) subclavia.

Quais os principais musculos gue apresentam atividade méxima
durante a impuls3io para projetar o centro de gravidade para
cima e para frente?

Quadriceps e isquiotibial.
Tibial anterior e fibular.
Gastroonémio e solear.
Quadriceps e solear.
Gastrocnémio e fibular.

CEREE

Quando uma carga é aplicada por um tempo prolongado, o te-
cido se alonga, resultando em deformagdo permanente. Esse
fendmeno & denominado

(A) sobrecarga-relaxamento.
(B) amplitude pléstica.

(C) limite eléastico.

(D) arrastamento.

(E} contratura.

A tendéncia do miisculo de retornar ao seu comprimentc de
repouso, apds um alongamento a curto prazo, & chamada de

(A) propriocepgdo.
(B) contratura.
(C) elasticidade.
(D} mobilidade.
(E) encurtamento.

Cual das opgdes abaixo apresenta uma CONTRA-INDICACAO ac uso
de ondas curtas?

(A) Gestagao.

(B) Lombalgia.

(C) Contusgdo.

(D} Regeneragio nervesa.
(E) Osteocartrite.

Verde Concurso : PS-CAP/08
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41) A contracgdc simultinea dos misculos em lados opostos de uma

articulacdo responsivel pela estabilizagdo din8mica
articulagdo é denominada:

(A) co-contragdo.
(B) sinergia.

(C) antagonismc.
(D) proprioccepgdo.
{B) balismo.

de uma

42) Que miisculo é alongado ao realizar a dorsiflexdo passiva do

tornozelo com o joelho flexionado?

Gastrocnémio.
Popliteo.
Igsgquiotibial.
Sclear.

Tibial anterior.

HUAQ®W®

43) Como se chama a corrente alternada e interrompida com fre-
guéneia de 2.500 Hz, intercalada com periodos de 10ms onde
ndo flui corrente, produzindo 50 disparos por segundo?

(A) Faradica.

{R) Galvénica.

{C) Interferencial.
{D) Russa.

(E) Pulso-disparo.

44) A massagem & CONTRA~INDICADA em caso de

(A) trombose venosa profunda.
(B) edema.

(C) espasticidade.

(D) linfedema.

(E) adexéncia cicatricial.

45) Agsinale a opglo que apresenta o posicionamento e o exerci-
cio indicado para fortalecimento do misculo reto femoral
isoladamente.

(A) Sentado, realizar extensdo do joelho.
(BY Em dectbito ventral, realizar flexdo do joelho.
(¢) Em decGbito dorsal, realizar flexBio do quadril com o
joelho em extensdo.
D) De pé, realizar agachamento.
(E) Em declbito lateral, realizar abdugdo do quadril.
Prova : Verde Concurso : PS-CAP/08
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46) A termoterapia utiliza recursos para aquecimento superficial
e profundo dos tecidos. Assinale a opgdo gque indica uma
forma de aquecimento profundo.

(A} Infra-vermelho.
(R) Ultra-vicleta.

(C) Parafina.
(D) Forno de Bier.
{B) Ultra-som.

47) Assinale a opgdo gue indica um efeito fisioldgico do calor.

(A) Diminuicio do metabolismo celular.
(B) vVasoconstricgdo.
(¢) Diminuicido da resposta inflamatdria crbnica.
(D) Diminuic3o da extensibilidade do tecido colégeno.
(E) Aumento do espasmo muscular.
48) Assinale a opg¢do que indica um 0880 Jue NAO faz parte do
tarso.
(A) Navicular.
(B) Talus.
(C) Calcéneo.
(D) Cubdide.
{B) Psiforme.

49) Como & denominada a técnica de massagem realizada com
deslizamento repetitivo lento, muito leve, em diregdo
egpecifica, com o membro envelvide elevado, removendo
primeiro a congestdo proximal?

(A) Drenagem postural.
(B) Drenagem linféatica manual.
(C) Vibroterapia.
(D) Bandagem compressiva.
(E} Liberacioc miofascial.
50) S&o exemplos de ossos laminares:
(a) radio, tibia e osso do gquadril.
(B) ulna, escépula e osso temporal.
{(C) frontal, escapula e osso do gquadril.
(D) escépula, falanges e osso temporal.
(E) frontal, patela e ossos do carpo.
Prova : Verde Concursgo : PS-CAP/08
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